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Rudolf királyfi.
Kassa, okt. 12. j

A budapesti városligetben ma 
szobrot emelt a kegyelet Rudolf trón­
örökösnek. All a szobra és hirdeti 
azt a rajongást, melylyel a nép kö­
rül övezte Rudolf királyfi alakját. 
Igen, a nép, mely ma sem hiszi, 
hogy Rudolf meghalt. A nép nem 
hiszi, hogy megsemmisült volna a ki­
rályfi élete, az üstökösről sem hiszi j 
el, hogy örökre semmisül meg, 
hiába látja, mikor millió meg millió , 
csillag atomra szikrázik szét a leve- | 
gőben. Nem a tudatlanságban van a 
néphit gyökere. Hinni a hitetlent ön­
magába véve naivitás, vagy fanatiz­
mus, de azért lehet annak a hitnek 
olyan ösztönbeli motívuma, amely 
csaknem többet ér, mint a fontolgáló 
tudatosság. Amikor a nép rajong va­
lakiért, akkor bizonyosra vehető, hogy 
sokkal korábban rajongott valami esz­
méért vagy célért, amelyet nagynak 
tart, önmagáért kivánandónak és mi­
kor a rajongását a dologról átviszi 
az emberre, akkor a rajongásnak ez 
az átvitele már valami cselekedetféle.

A nép tisztelete nem passzív érzés. 
Ennek a tiszteletnek megnyilvánulása 
mandátum. Akit a szereltével körül­
ölel, attól vár valamit. Es amíg ez a 
szeretet él és lobog, addig bizonyo­
san úgy érzi a nép, hogy amit vált 
és aminek megvalósítását éppen attól 
várta, akit tiszteletével glorifikált, még 
nem valósult meg. A kegyelet visz- 
szaíelé való megelevenedésének is ez 
a pszichológiája. Olyan időben, mikor 
a népben a vallásosság szükségéizése 
ideálokat teremt, akkor a szent Ist­
vánok iránt lobog fel a kegyelet, ami­
kor nemzeti nagyságot áhit, akkor 
a nagy Lajosok hősi alakjait ionja 
legendába; amikor szociális igazságéit 
küzd, akkor Mátyás király az ideál. 
Akármilyen naivnak látszik is a nép 
kegyelete, ez a kegyelet a lelkét tük­
rözi vissza, vágyaival, óhajtásaival es 
törekvéseivel.

A megboldogult trónöl okost, aki­
nek szobrot emelt a kegyelet, azért 
szerette a magyar nép, azért imadta, 
mert tőle várta azoknak az időknek 
a visszavarázsolását, amelyek a Má­
tyás-korabeli nagyságra emelnek is­
mét ezt a nemzetet. O volt a magyar 
királyfi, akit olyannak, aminő volt, 
sokkal régebben formált ki vágyódá­
saiban a magyar nép képzelete. Es 
amikor ilyen lett, a nép megismerte

benne a megelevenedett, a testté lett 
ideált. És hitte, várta, remélte, hogy 
a királyfi nagygyá fogja tenni a nem­
zetet.

Remények sohse voltak jogosul­
tabbak, mint azok, amiket a magyar 
nép Rudolf trónörökös erős, nagy és 
mindenképpen kivételes egyéniségé­
hez fűzött. Magyarabb Habsburg 
még nem született. Kifogyhatatlan j 
vonzódással szerette a magyar népet. 
Akkor volt igazán boldog, amikor 
köztünk lehetett, akkor nyilatkoztak ; 
meg legőszintébben az ő nagyszerű : 
tulajdonságai, amikor Magyarorszá­
gon járt.

Azért rajongott érte a magyar 
nép; a reménységei miatt lelkesedett 
érte és mert tudta, hogy ezeket a 
reményeket ő lógja megvalósítani. Es 
mikor meghalt és a nép még nem 
látta teljesültnek a maga vágyódásait, 
hát inkább nem hitte el ez egy élet­
nek az összeomlását, semhogy el- 
higyje, hogy vele szétoszlottak, meg­
semmisültek az ő gyönyörű álmai is.

A kassal virilisták.
A legtöbb adót fizetők jegyzéke.

Kassa város igazoló választmánya Stck- 
kcv Károly elnöklete alatt most állította 
össze a * legtöbb adót fizetők névsorát. 
Szombaton telt le ugyanis a határidő, azok 
jelentkezésére, akik adójuknak kétszeres be­
számítását kérik. A legtöbb adót fizetők 
névsora 1909. évre. adójuk összege szerint 
a következő: Beller Károly, Stark János, 
Maiéter István dr., Hegedűs Lajos, Halten- 
berger Péter, dr. IVcisz Béla, dr. Brosz 
László dr. Hevessy Károly, idb. Bauerne- 
bel Szilárd, Schlézinger Albert, Ohlschlager 
Lajos, idb. Münster Tivadar, dr. Nemenyi 
Vilmos, Török Lajos, Adler Adolf, Roz- 
mann Andor, báró Jakobs Ottokár, Brody 
Frigyes, Bikky József, ifj. Bauernebel Szilard, 
Sirass Miksa, Korányi Károly, dr. Aczel 
Gyula, Czitó Ferenc, Letzter Simon, dr. 
Sicher mann Bernát, Fiedler Szilárd, Umi- 
dracsek Károly, Weisz J. Leó, Freudenfeld 
Adolf, Scharmann Simon, Repaszky Mihály, 
Szakmáry Kálmán, Bállá Adolf, Ganczfried 
Bertalan dr., Lang József, Binder Ernő, Dór- 
ner Sándor, Maurer Gyula, dr. lurcher 
Félix Pocsatkó Viktor, Adler Náthán, Siposs 
\ Gyula, Girzsik Bálint, Schvarcz József, 
Szakmáry Jenő, Richtárszky Aurél, Megay 
Adolf, Littmann Sándor, Relay Róbert, idb. 
Sztudinka Gyula, Liska János.

A dűlt betűkkel szedett nevű virilisták 
adója duplán számítódik, részint diploma, 
részint a kamarai beltagság címén. A viri­
listák névsorában Beller Károly, mint első 
7088 K 94 fillér adóval, Liska János mint 
52-ik 1693 korona adóval van főivé ve. Uj 
virilista : Rozmann Andor, Girzsik Bálint és 
Richtárszky Aurél.

Botrány a Fő-utcán.

Egy tréfás megjegyzés követ­
kezményei.

Október 6-án történt a kassai Nemzeti 
Színház nézőterén, hogy dr. Sós Lajos ügy­
védjelölt egy tréfás történetet mesélt el egy 
mellette ülő színésznek az első felvonás­
közben. Amint a második felvonásra a füg­
göny felgördül, hátra fordul Nagy Mór ter­
ménykereskedő s a következőket mondja 
Sós Lajosnak :

— Hallja maga hülye, mit mond az 
apámról ?

Sós erre felugrott s az egész színházat 
betöltő hangos kiabálással felelt vissza :

— Fogja ba a száját. Maga szemtelen, 
kipofozom, kidobom !

Nagy Mór és dr. Sós Lajos ellen a ki­
hágás! eljárást, s miután a lármát Sós csapta, 
az enyhítő körülmények figyelembe vételé­
vel elmarasztalta 20 korona pénzbírságban. 
Sós Lajos másnap lovagias útra terelte az 
ügyet s provokálta Nagy Mórt. Ez azonban 
kijelentette, hogy nem nevez meg segédet, 
hanem a bíróságnál keres elégtételt. Eddig 
rendben is volna a dolog. Am mi történik ?

Október hó 7-én este Sós Lajos dr. 
ügyvédjelöltet a főutcán egy hölgy társasá­
gában menet, megállítja Grosz József ke­
reskedő segéd, aki hajadonfőit sietett ki a 
Guttfreund-féle cipőüzletből.

— Szabad kérnem egy szóra— szóit 
Grosz.

Sós, aki a hölgyet nem akarta ott­
hagyni vissza felelt.

— Nem látja, hogy most hölgygyei va­
gyok. Nem mehetek.

Grósz erre ütésre mért kézzel rontott 
neki Sósnak. Összeverekedtek nyílt utcán s 
hogy ki kapott többet, az mellékes. Meg­
jegyzendő, hogy Sós Lajost támadták meg, 
megtámadta pedig Nagy Mór terménykeres­
kedő öcscse, akivel az affér történt. Ennek 
az ügynek folytatása két nyilatkozat volt, 
melynek során mindkét fél a másikról 
megállapítja, hogy többet kapott.

Az ügy következő felvonása azután 
szombaton játszódott le. Sóós Lajos dr. este 
6—7 óra tájban a Dóm mellett haladt, ami­
kor utána vetette magát Grósz Menyhért, a 
harmadik testvér, egy bottal megtámadta az 
ügyvédjelöltet s véresre verte úgy, hogy ko­
csin kellett haza mennie, ahol most súlyos 
sérüléssel nyomja az ágyat. Sós Lajos, úgy 
Grósz József, mint Grósz Menyhért, vala­
mint Nagy Mór ellen bűnvádi feljelentést tett.

A színházi tréfás megjegyzésből, mely 
a támadó testvérek édesapjára vonatkozott 
volna, igy lett a botrányok csúnya sorozata, 
mely a bíróság előtt nyer folytatást. Sós, 
aki hajlandó volt társadalmi utón elégtételt 
adni az akaratlan megbántásért, melynek 
véletlenül fültanuja volt Nagy Mór, most a 
bíróság előtt keres és bizonyára talál is 
elégtételt és szigorú megtorlást a támadásért.
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HÍREK.
— A József kir. herceg Szanatórium- 

Egyesület holnap, folyó hó 13-án d. u. 5 
órakor a városháza nagytermében dr. Ta­
kács Menyhért jászóvári prépost-praelátus 
elnökségével nyilvános rendes bizottsági 
ülést tart. Napirendre kerül többek között a 
tüdőbeteggondozó intézet (dispenzaire) ügye, 
amelynek nagy fontossága van városunk 
közegészségügyére. Az elnökség szívesen 
látja az ülésen az érdeklődő közönséget.

Országos atlétikai viadal. Már csak 
egy hét választ el a Kassai Atlétikai Club 
országos atlétikai viadalától, amely az ed­
digi jelek után ítélve siker és látogatottság 
dolgában felül fogja múlni mindazokat a 
versenyeket, amelyeket e nemben nálunk 
rendeztek. Már eddig is nagy számmal ér­
keztek nevezések. Ezek közül elsőnek a 
Sárospataki Atlétikai Club jelentette be 
részvételét. A sárospataki hires főiskola hall­
gatóinak ez lesz első tömegesebb részvéte­
lük egy atlétikai versenyen. Kilenc verseny­
zőt fognak indítani a súlyemelésben, staféta­
futásban és a többi számokban. A rendező 
egyesület már kézhez kapta a másik szin- 
magyar főiskola sportegyesületének, a Deb­
receni Akadémiai Atlétikai Clubnak neve­
zéseit is. A debreceni jeles atlétákat már jól 
ismeri közönségünk. Mára jelezték a fővá­
rosi kiváló egyesületek nevezéseik beküldé­
sét. A nagysikerűnek Ígérkező viadalra je­
gyek már válthatók Quirsfeld János üzle­
tében.

— Kolera gyanús eset ? Szombaton 
délután Wandracsek Jenő dr. tiszti főorvos­
hoz jelentés érkezett, hogy Mészáros István, 
egy Petrozsényből érkezett földmunkás, 
gyanús betegségben szenved. Kínzó görcsei 
vannak és egy délután 16-szór hányt. A 
tiszti főorvos azonnal intézkedett a beteg 
elkülönítésére s a legszigorúbb fertőtlenítés 
iránt. A tünetek a kolerához hasonlók vol­
tak, ám később megállapítást nyert, hogy 
az illető heveny bélhurutban és gyomor- 
görcsben szenved, mely romlott etel fogyasz­
tása következtében állott be. A rendőrségen 
két napig titkolták az esetet, most azonban 
már biztosan megállapítható, hogy nincs j 
kolera gyanús esetről szó. Mészáros István 
már jobban van.

— Támadás a színház előtt. Ma éjjel 
Majerszky István kőműves segéd, a színház 
előtt késsel megtámadta Oudik Jánost. A 
megtámadott ember életbenmaradását a szom­
szédos korcsmából segítségére érkező kato­
náknak köszönheti, akik kiszabadították a 
dühöngő merénylő kezéből. A rendőrségen 
Majerszky zsebében egy kettétörött kenyér­
vágó kést találtak, melynek beszerzéséről 
nem tudott számot adni. Majerszky ellen a 
bűnvádi eljárás megindult.

— A népfelkelők jelentkezése. Váczy 
József rendőrfőkapitány hirdetményben hivja 
fel a katonailag kiképzett s a város terüle­
tén tartózkodó népfelkelőket, hogy október 
hó 26-án és 27-én reggel 8 órakor a Fe­
renc József-téri volt laktanya sorozó helyi­
ségében jelentkezzenek. És pedig : október 
26-án a kassai illetőségű I. osztályú 37 
évesek és a fiatalabbak, továbbá a II. osz­
tályú 38, 39, 40, 41 és 42 évesek és októ­
ber 27-én az idegen illetőségű Kassán tar­
tózkodó népfelkelők. A személyes megjele­
nés alól felmentetnek és irásbelileg jelent­
kezhetnek : a) a tisztjelöltek; b) a lelkészek 
és papjelöltek, ha népfölkelési jelentkezési 
kötelezettség alatt állanak; c) az állandó 
katonai vagy honvéd-intézeteknél tényleg 
alkalmazott jelentkezésre kötelezett egyének; 
d) a jelentkezésre kötelezett közigazgatási 
állami hivatalnokok, a tanintézetek tanárai 
és tanítói, továbbá hivatalszolgák, fegyőrök 
stb., ha szolgálati teendőik miatt személye­
sen meg nem jelenhetnek; e) pénzügyőrség,

erdészet, vasút és gőzhajózás, posta és táv- 
irda szolgálatában álló egyének; f) a betegek; j
g) azon jelentkezésre kötelezettek, kik i 
a népfelkelési szolgálat alól a közszolgálat 
érdekében ideiglenesen fölmentve vannak;
h) azok, kik a jelentkezésre kitűzött napon 
kellőleg beigazolt sürgős családi vagy ma­
gánviszonyok miatt a személyes jelentke­
zésben gátolva vannak. Az írásbeli jelentke­
zés f. évi október hó 10-től október 20 ig 
történhetik. Az ezen célra szükséges jelent­
kezési lapok a rendőrkapitányság katona­
nyilvántartási osztályában kaphatók. A sze­
mélyesen jelentkezők tartoznak az utolsó 
katonai okmányt (népfelkelési igazolvány, 
ajánlati lap, végelbocsátó stb.) magukkal 
hozni, ha pedig irásbelileg jelentkeznek, a 
katonai okmányt az Írásbeli jelentkezéshez 
csatolni. Végre mindazok, kik a jelentkezés 
idején ajánlati lappal el vannak látva, azt a 
jelentkezés alkalmával előmutatni kötelesek. 
A jelentkezés igazolatlan elmulasztása 
4—200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, 
esetleg megfelelő elzárással büntettetik.

— Verekedés a dóm előtt. Kirsch Jó­
zsef és Jocsimovics Ángyéit úgy látszik föl­
lelkesítette a Oroszok példája, mert a dóm 
előtt összeverekedtek és csúnya botrányt 
csaptak. Kirsch egy kilós sulymértékkel úgy 
fejbe vágta Jacsinovics Ángyéit, hogy ezt a 
vér elöntötte. A nagy népcsődületben a 
rendőr a két verekedőt előállította.

Megzavart lakodalom. Ma hajnal­
ban Braczkó András kocsislegény, több tár­
sával berontott egy Tatár utcai lakodalmas 
házba, és az ott mulatozó násznépet ütni- 
verni kezdte, többeket erősen felpofozott. 
Amikor a felháborodott násznép a támadó 
kocsisokat az utcára szorította, azok ott egy­
másnak estek és verekedésbe fogtak. Mikor 
meg a rendőr jött, a kocsisok ismét szoli­
daritásba léptek s a rendőrt kőzáporral fo­
gadták. Később több rendőr jött és a ga­
rázda kocsisok banda főnökét Braczkó An­
drást bilincsbe verve, bekísérte a rendőri 
fogházba. A támadó kocsisok ellen a bűn­
vádi eljárás megindult.

— Eltűnt gyermek. Ofcsár János oi- 
pészmester jelentést tett a rendőrségen, hogy 
a gyermekmenhely igazgatósága által nála 
elhelyezett Kravecz Gyula megszökött és is­
meretlen helyre ment.

— Pályázatok a hivatalos lapból. A 
petrozsényi állami főgimnáziumnál két ren­
des iskolaszolgai állásra október hó 15-ig ; 
az egri törvényszéknél bírói, a gyulai pénz­
ügyigazgatóságnál pénzügyi segédtitkári, a 
brassói pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőségnél pénzügyi számtiszti, a nagy­
váradi pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőségnél gyámtiszti járási számvevői, 
a marosludasi adóhivatalnál adótiszti, a 
mócsi járásbíróságnál tkvi átalakító dijnoki, 
Prázsmáron (Brassó várm.) postamesteri. 
Középlakon (Kolozs várm.), Akosfalván 
(Maros-Torda várm.), Margondán (Nagykü- 
küllő várm.) és Kissolymoson (Udvarhely 
várm.) postai ügynöki állásra 2 hét; a 
pécsi ítélőtáblánál, valamint a késmárki 
járásbíróságnál irnoki állásra 4 hét alatt le­
het beadni a pályázati kérvényeket.

— Kész a Bialka hid. A Bialka hid 
elkészült. Felülvizsgálása és próbaterhelése 
körülbelül november hó elején lesz meg­
tartva.

— Tűz. Lőcsén Balluch József épülete 
leégett. Az istállóban gyufával játszó gyer­
mekek okozták a tüzet, melyet a tűzoltók 
gyors megjelenése akadályozott meg tovább­
terjedésében.

— Jöjjön elsején ! A háború most a 
szóbeszéd tárgya mindenütt. Pletykát, szín­
házat, pluralitást, mindent háttérbe szőrit a 
balkán háború réme.

Mint a legtöbb komoly dolognak, 
ugyanennek a veszedelemnek is van humo­

ros oldala. Kávéházakban, utcán viccelnek 
a háborúról és az igy termő háborús viccek 
közül egy kettő — hogy aktuális szóval él­
jünk — tényleg el is sül. Egy ilyen jobb­
fajta háborús vicc következik itt.

Egy könnyelmű fiatalemberhez, aki 
összes hitelezőit a „jövő“ elsejével szokta 
biztatni, ma reggel nyolc órakor beállít 
egyik barátja. A fiatalember épen aludt. 
Barátja lelkendezve felzavárja álmából.

— Ne aludj, tudod-e, hogy kitör a há­
ború 1 Jön az ellenség 1

A félig alvó ifjú ekkor magára 
húzta a takarót és onnan mormogta 
kifelé :

— Jöjjön elsején !

A török szultán cigarettái. A föld­
kerekség legelkényeztetettebb dohányzója 
kétségkívül II. Abdul Hamid szultán, Kon­
stantinápoly elfoglalása óta az ozmánok 
28-ik egyeduralkodója. Ezidőszerint Abdul 
Hamid szultán szívja a világ legjobb ciga­
rettáit, amelyeket külön az ő számára ké­
szít egy gyár. A kis dohánygyár közel az 
uralkodó palotájához van felállítva. Egy 
magas szellős helyiségben, amelyben több 
egyszerűbb szerkezetű dohányvágó gép van 
elhelyezve, egy féltucat munkás dolgozik, 
akik a legügyesebb munkások közül valók. 
A legjobb török dohánytermékeket ebbe a 
gyárba szállítják, ahol a dohányleveleket 
gondosan megvizsgálják. Csakis a legfino­
mabb leveleket válogatják ki az amúgy is 
már finom levelek közül. Hogy ez a válo­
gatás milyen gondosan történik, mutatja az, 
hogy sokszor száz font súlyú dohánylevél­
ből csak egy font dohánynak való marad, 
a többit azonnal megsemmisítik. Viszont az 
is igaz, hogy ebből a dohányból igazán 
szultánnak való cigaretták készülnek, ame­
lyek rendkívül finom illatot árasztanak.

A lélegzés
sokkal könnyebb már az első néhány adag 
SCOTT-féld Emulsio után is és ez a meg­
könnyebbülés napról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utolsó 
32 éven keresztül. Ép ily szem­
beötlő a javulás az általános 
egészséget illetőleg.

Étvágy és álom
visszatér, s az emésztés javul. 
Próbálja meg és meg fog erről 

a2 Emuláló győződni.
vásárlásánál a v-s . . . -Scott-féle hgy eredeti üveg ara
módszer védjegyét-a ha- - 2 korona 50 filler. -
laszt — kérjük

Kapható minden gvógytárban.

Színház.

Két előadásról.

A könyvtárnok. Szombaton este lépett 
fel először a kassai színpadon Újvári Lajos, 
a társulat uj komikusa. Moser régi jó víg­
játékénak a címszerepét választotta bemu­
tatkozásul elég szerencsésen, mert mind­
járt első megjelenésével megnyerte a kö­
zönség tetszését, sikerült maszkja és ügyes 
játéka állandó derültségben tartotta a teli 
házat, mely fokozódó jókedvvel nézte végig 
a mulatságos jelenetekben bővelkedő dara­
bot. Szomory és Bársony eleven tempóban 
vitték az előadást, melynek egyik fényol 
dala Faragó Ödön (Gibbson) kitűnő alaki 
tása volt. A hölgyek közül Étsy Emilia 
tűnt ki és élénk ellentétet képezett Lugos: 
Irén bátortalan játékával. Tetszett Vágón< 
is egy vén kisasszony karrikaturájában.
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— Az Igmándi kispap. Bérezik Árpád 
énekes népszínműve vasárnap este került 
színre. Bársony Aladár a címszerepben meg­
erősítette róla alkotott ama véleményünket, 
hogy tehetséges, használható színész, aki 
tudni fogja a módját, hogy mikép helyez­
kedjék belé a társulat kiváló drámai ensem- 
bléjébe, Faragó, Újvári és Magyari gondos­
kodtak jó kedvről, úgyszintén Fái Flóra, 
aki pompás komikummal pajkoskodta el 
Lazsák Zsuzsa szerepét. Váradi Margit szé­
pen elénekelt, népdalai zajos tapsokat 
arattak.

( r.)
— A monte carlói repülő ballet Kas­

sán. Ritka művészi élvezetben lesz része a 
kassai közönségnek. Komjáthy János szín­
igazgató nagy áldozatok árán, hat estére 
terjedő vendégszereplésre szerződtette a 
montecarlói udvari opera repülő hallétjét, 
mely a fővárosi Király-szinházban páratlan 
sikerrel mutatkozott be a magyar közön­
ségnek s azóta is Kolozsvár, Debrecen, 
Arad színházi közönségét csodás művésze­
tével bámulatba ejtette. A repülő ballett első 
fellépése szombaton lesz s attól kezdve hat 
napon át, külömböző műsorral lép fel a 
ballet csoport, melynek tagjai szebbnél-szebb 
fiatal lányok. A repülő ballet vendégszerep­
lésével megváltozik a műsor is. A szom­
batra hirdetett Három feleség premierje 
egyelőre elmarad s a műsor igy alakul: 
Szombaton : A makrancos hölgy operett, 
vasárnap a Varázskeringö, hétfő Az ördög 
vígjáték, kedd A vig özvegy operett, szerda 
Nebánisvinig operett, csütörtök A képzelt 
beteg vígjáték. Mind e hat estén fellép a 
repülő ballet, bérletszünetben, rendes hely­
árak mellett. A bérlők jegyeit az igazgató­
ság péntek délig fentartja. A repülő ballet 
vendégszerepléseire, jegyek már válthatók a 
színház nappali pénztáránál. Szombaton a 
vendég müvésztársaság a Virágfakadás 
cimü, fantasztikus repülő balletet adja elő.

— Szép Ilonka. Vörösmarty Mihály 
örökéletü költeményének színpadi átdolgo­
zása, a Szép Ilonka operett, mely a múlt 
évadban oly szép sikert aratott, holnap ke­
rül színre először az idei színi saisonban. 
A felújításnak vonzó érdekességet kölcsö­
nöz, hogy a címszerepet a holnapi előadá­
son a társulat uj szubrettje, Mezei Margit 
játsza. Mátyás király szerepében Miskey Jó­
zsefet, a szép hangú énekest látjuk. Ä da- 
rabb többi szerepeit Faragó, Váradi Margit, 
Pápay, Bartha, Nagy Aranka játszák.

— A tanítónő. Bródy Sándor bravú­
ros művészettel és megkapó élethüséggel irt 
kitűnő falusi életképe, A tanítónő, holnap 
szerdán este kerül színre. Szerdán tartanak 
a tanítók gyűlést Kassán s az igazgató a 
vidékről érkezett számos kérő levélnek tesz 
eleget, amikor előadásra tűzi a darabot. A 
Kassára sereglett tanítónőknek alkalmuk 
lesz, hogy a színpadon megelevenedve lás­
sák egy fiatal leány küzdelmeit, melynek 
egy-egy részletében talán a saját maguk 
sorsára is ráismernek. Különösen a szenve­
dések iskolájáról szóló részben. Bródy Sán­
dor darabjának címszerepét Etsy Emilia 
játsza. A darab többi szerepei a drámai 
művészek java erőit foglalkoztatja.

— Más színházakból. A kolozsvári 
színház igazgatója Nagy Gyula komikust, 
Andai Terka énekes-naivát és Gáthy Kál­
mán énekes bonvivánt szerződtette. A nagy­
váradi színház igazgatója a következő uj 
operettek előadási jogát szerezte meg: „A 
hadnagy ur“ Reinhard-tól, „Szerencse ma­
lac“ Eisler-tői, „A jókedvű paraszt" Fali- 
tó], a „Szép gárdista“ Bérsé től és Major 
és Székely „Zách Klárá“-ját. Ezenkívül be­

mutatóra kerül Géczi István uj népszínműve: 
a „Tévelygők“ és Révész Ferenc „Érdek- 
házasság“ cimü színmüve. A társulat most 
készül Smetana „Eladott menyasszony” ci­
mü operájára. Az aradi színházban tegnap 
mutatták be Gúzsán Elek „Félisten“ cimü 
színmüvét, amely szép sikert aratott. A sze­
replők közül különösen Kesztler Ede és 
Kápolnay Juliska aratott tetszést. — A te­
mesvári színházban tegnap adták a „Mig­
non“ operát. A szegedi színházban szomba­
ton mutatják be a Csókkirály operettet. Ezt 
követi öt nap múlva a Sasfiók, Rostand ver­
ses színmüvének a bemutatása. A sasfiók, 
címszerepe kettős kiosztásban szerepel a 
szegedi színpadon. A bemutató előadáson 
Sz. Tóvölgyi Margit, a másik előadáson Ker­
tész Mihály játsza a főszerepet.

Színházi műsor:
Hétfőn, okt. 12-én, páratlan bérletben 

Tatárjárás, operette.
Kedden, okt. 13-án, páros bérletben, 

Szép Ilonka, daljáték.
Szerdán, okt. 14 én,páratlan bérletben : 

A tanítónő, szinmü.
Csütörtökön, okt. 15-én, páros bérlet­

ben, újdonságul először : Rombadőlt oltár, 
szinmü. Irta: dr. Serédy Jenő.

Pénteken, okt. 16-án, páratlan bérlet­
ben, másodszor : Rombadőlt oltár.

TÁVIRAT__ TELEFON.
A Rudolf-szobor leleplezése.

Budapest, okt. 12.
Rudolf trónörökös szobrának le­

leplezése ma délben 1 órakor óriási 
közönség jelenlétében folyt le. Mint­
egy harmincezer főnyi közönség ál­
lotta el az Andrássy-utat és környé­
két. A leleplezésnél a főrendek, fő­
papok, a parlament és a diplomácia 
képviselői szép számmal voltak kép­
viselve. Megjelent Lónyay gróf is 
Stefániával és Erzsébet főhercegnővel.

A leleplezés színhelyére egy óra­
kor kocsin érkezett a király, akit 
nagy éljenzéssel fogadtak. Molnár 
Viktor államtitkár az Uránia elnöke 
elmondotta a szobor keletkezésének 
történetét, majd felkérte a királyt, 
hogy adjon engedélyt a leleplezésre. 
A király erre egy papírlapról beszédet 
olvasott fel, amelyben köszönetét 
mond azoknak, akik a szobort létre­
hozták, majd megadta a jelt a lelep­
lezésre.

A lepel erre lehullott és ott állt 
a szobor, amely Rudolf trónörököst 
vadászruhában ábrázolja, fegyverrel a 
kezében.

Ezután az opera énekkara a Szó- 
zat-ot énekelte, amelyet mindenki le­
vett föveggel hallgatott, majd B á r c zy 
István polgármester a főváros nevé­
ben átvette a szobrot, amelyre nyom­
ban koszorút helyezett. Nyomban 
utána Justh Gyula a képviselőház,

; Wekerle Sándor pedig a kormány 
koszorúját helyezte a szoborra. L ó-

nyay grófné minden szó nélkül dí­
szes koszorút helyezett a szoborra.

A szobor megkoszorúzása után 
bemutatták a királynak Ligeti Mik­
lóst, a szobor alkotóját és K. János 
Ödönt, az Uránia alelnökét.

Ezzel a leleplezési aktus véget 
ért és a király, valamint a többi je­
lenlevők hosszú kocsisorban vonultak 
végig az Andrássy-uton.

Wekerle Budapesten.
Budapest, okt. 12.

Wekerle Sándor miniszterelnök fe­
leségével együtt ma reggel klopódiai 
birtokáról a fővárosba érkezett. Előbb 
Filepp Kálmán főpolgármestert és 
Bárczy István polgármestert fogadta, 
majd leadta a névjegyét Lónyay gróf- 
nénál, aki az Angol királyné-ban 
szállott meg.
A bosnyák küldöttség a királynál.

Budapest, október 12.

A király ma délelőtt 10 órakor 
fogadta a tisztelgő bosnyák küldött­
séget. Mandics, szerajevói polgár- 
mester beszédében köszönetét mon­
dott az annekszió tényéért. A király 
röviden válaszolt. Biztosította a kül­
döttséget, hogy népének jólétét min­
denkor szivén viseli. Ezután még 
néhány szót váltott a küldöttség tag­
jaival, majd a kihallgatás véget ért.

Szerbia észretért.
Belgrád, okt. 12.

A szknpstina mai ülésében 93 szava­
zattal 64 ellenében elvetette az Ausztria- 
Magyarország ellen indítandó háborúra vo­
natkozó indítványt.

Zboray Aladár meghalt.
Budapest, október 12.

Zboray Aladár, a Magyarország fő- 
munkatársa, jeles szinmü- és tárcaíró, tegnap 
este 40 éves korában meghalt.

Nyertes sorsjegyek.
Budapest, okt. 12.

Az osztálysorsjáték mai húzásán ötezer 
koronát nyertek a 42889, 13162 és 106818. 
számú sorsjegyek.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. október 12-én (páratlan)

Tatárjárás.
Operette 3 felvonásban. Irta : Bakonyi 
Károly. Zenéjét szerzetté: Kálmán I.

SZEMÉLYEK:
Lohonyai, altábornagy — - Faragó Ödön
Trcszka, a leánya — - Étey Emilia
Riza, báróné — — — — Várady Margit
Imródy, huszárkapitány — — — Dr. Rácz Ede
Lórentey, főhadnagy — Pápay Lajos
Elekes, hadnagy — Szomory Miklós
Wallorstein, tartalékos bakahadn. Magyari 
Mogyoróssy, huszárönkéntes — Mezey Margit
Gero, intéző — Doktor János
Bencze, béresgazda — Bartha István

I Szenzációs őszi szövetujclonsáyok érkeztek II SCHÜTZ és TSA angol nri szabó céghez KASSA, Kossuth Lajos-utca 2. sz, |
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Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T. 

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Flume-lJalmáeiii: naponta hajúindu- 

lás, ezek közül 4 gyorstárat Huniéból Zara,
Sí alató, Gnívósa (Ragusa), Gurzóla, Castélnuovo 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosálg 
csak d27,, Cattaróig csak 2fi óra.

Fiume-Velence: hetenként 6 gyors- 
hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként 8 gyors- j 
hajó oda és vissza.

Ezen gózösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felöl érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bolotin,i, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, hálo- 
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegyiroda, Budapest, (V. k., 
Vigadó-tér 1.) és annak összes magyar- 
országi üókirodái.

Szatócsok
mellékkeresel ve. minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek.— Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló" kiadóhivatala

Kossuth Lajos-utca .16.

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki , 
gyermekek teljes ellátásra nterse- j 
kelt havi dij mellett elfogadtatnak. ;

Cim a kiadóhivatalbaq.

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.
—— Cim a kiadóhivatalban. ——

Makulatúra papír
kicsiben és nagyban 
jutányos áron kapható

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán, j
Kossuth U.-u. 16. (Bejártat a Fazekas-uteáwól.)
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Murányi József kiadó.

I

Kassai Jelzálogbank r.-t.
ajánlja a betörés- és tüzmentes 
páncélszobájában elhelyezett

safe deposit
I szekrényeit

a nyári idényre elutazó közönségnek érték- 
- tárgyak elhelyezésére. .

Egy szekrény ára három hóra hat kor. 

Rövidebb időre megállapodás szerint.

rir

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittutott 1837.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY sör korona sör sötét bajor-sör
Legújabb műszaki berendezéssel es mesterséges pincahíitéssel felszerelve

Napibb küldemények sajat jéggel hü­
tött sörszál litó-kocsljainkban szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Royai nagyetíeremben kizárólag 8 sörfőzde sore méretik
*___________ ;____________________________________________

LELKIISMERETES MUNKA.

co STEINER ADOLF ÉS THA.
C,
c
S-f

coo csatorna és vízvezeték berendező KAS5A, Rákóczi-körut f. n. <-<'
oc

c: Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését pontos és lelkil nneve- tx>.
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

"D Abauj-Torna varmegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. :

81 o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o (1

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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